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受講者感想 （2021.11.９）  

○他園の先生のお話を聞くことができ、“他の園でもそうなんだ”ということを思えたことが大

きかったです。年齢により目指す学級の姿に差はあれど、先生がしっかり子ども達の姿を見て

考えていくということの大切さを改めて感じました。自分自身の言葉がけや雰囲気づくりも反

省しつつ、明日からの保育も頑張りたいと思います。ありがとうございました。 

○メダカの当番で、２歳に何回も同じことを伝えるのは大切なことだと分かって良かったです。

研修で、第三者からの意見は自分の姿の見つめ直しになるなと思いました。また、保育者が目

指すものは非認知能力、目に見えないものなので、考えることが重要だと思いました。一度、

自分の保育観を見つめ直すことができたので良い時間となりました。 

※大切なこと…子どものマイナスな部分も受けとめる。 

 友だちの気持ちを自分の気持ちに置き換えて考えられるような姿を育てる。  

○自己の保育観を考えながら、どういう目標をたてればいいのかとても勉強になりました。改め

て、自分のクラスと向き合うことで、自分のやりたいことが明確にみえてきました。また、自

分の困っていることや悩んでいることを他園の先生に相談することで解決することができ、同

じ悩みをもっておられる先生がおられることを知り、安心しました。今日、学んだことをこれ

からの保育に活かしていきたいです。                   

○「基礎があるから発達できる」、その子その子が好きな遊びを見付けられるから、その好きな

遊びを発展させ、表現できるんだなと、実感しました。クラスで共有できることを大切にした

いと思います。残り半年ほどですが、クラス目標の言葉を子ども達と決めて、その言葉を意識

していけるようにしたいです。ありがとうございました。         

○今日の研修で自分自身の保育観がどんなものなのかを考えて、また他の保育者さんからどのよ

うな保育観に見えているのかを知れる機会となりました。グループワークで自分の困り・悩み

を聞いていただき、他園でされている対応を聞かせてもらい、「自分もやっていた」「それをし

てみよう」と今までのかかわり方に安心し、次の新しい対応を知ることができて良かったで

す。先生方と、とても素敵な意見交換ができました。                          

○各年齢に応じた特徴を捉えることができたので良かったです。また、レポートを振り返り、見

ることが自分の保育観を見つめ直すきっかけとなりました。もっている年齢が近い先生達と悩

みを共有し、話し合うことで解決に導くことができたのでよかったです。  

○それぞれの年齢でどんなことを目標にして保育を行っているのか聞くことができ、思いやりの

心を大事にしたり自立していくことが大切で、心が満足できるようにする等、これからの保育

に活かせることを学ぶことができました。グループに分かれて困っていることを相談し、アド

バイスをいただいたので今後の保育でやっていきたいと思いました。    

○今日は、クラスについてや私自身の保育観について見直すことができ、とても良い時間になり

ました。また、各年齢によって発達の差や必要な発達状況を知ることができ、新しい学びにも

つながりました。クラス運営やクラス目標を見つめ直し子ども達とかかわっていこうと思いま

す。より良い保育観をもてるようクラス目標も決めて保育を後期から行いたいです。また、今

日いただいたアドバイスを次へ活かしていきたいと思いました。            

○保育の中で、自分に焦りの気持ちがあったり余裕がなかったりするとついついマイナスの言葉

や態度が出る（思う）ことがあります。研修を受け、温かい気持ちを常に心がけて保育したい

なと思いました。 

 


